

“浙里石榴红·共赴山海约——格尔木少年温州行”活动结束

本报讯（记者 马培培 通讯员 牛海萍）7月30日，参观完温州动物园，最后一批孩子背起行囊，依依不舍地告别温州，踏上回乡之旅。至此，为期八天的“浙里石榴红·共赴山海约——格尔木少年温州行”活动圆满落下帷幕。

此次研学活动由来自格尔木盐湖小学、民族中学、长江源民族学校的40名少数民族青少年代表组成，他们与温州、四川阿坝、西藏嘉黎等地的青少年共同围绕“宋韵瓯风、特色研学、探索科技、红色足迹、交流交往”五大主题十五项具体内容展开了一系列丰富多彩的活动。

在温州期间，格尔木少年们不仅参观了温州市科技馆、学府文庙、五马历史文化街区，还探访了文化底蕴深厚的瑞安市，他们走进瑞安国旗馆，聆听国旗诞生的故事，深刻感受中华儿女的家国情

怀。在玉海楼，他们品味着孙诒让大儒的故事，欣赏古色古香的建筑，感受浓浓的书卷气。此外，他们还亲身体验了活字印刷术，将非遗文化的种子深植于心。

除了文化交流，此次活动还安排了足球友谊赛等互动环节。在温州瓯雁足球基地，格尔木少年与来自温州、四川阿坝、西藏嘉黎的青少年们开启了一场激情四溢的足球友谊赛。绿茵场上，他们以坚韧不拔的意志和默契无间的配合，展现了青春的活力与友谊的珍贵。

此次研学活动不仅增长了格尔木少年们的见识，开阔了他们的眼界，更让他们深刻理解了中华民族共同体的内涵。在交流交融中，他们与来自不同地域、不同民族的青少年建立了深厚的友谊，共同书写了一段跨越山海、心手相连的佳话。



公益课堂让学生畅享多彩暑假



□文/记者 管晓静 王秀琴 实习生 海明兰

眼下正值暑假，市文化馆依托公共文化服务资源，为少年儿童提供舞蹈、书法、绘画等免费艺术培训，在丰富孩子假期生活的同时推动全民文化艺术普及，培养文化艺术后备力量。

7月15日，2024年文化馆暑期公益培训班如期开课。近日，记者在市文化馆的艺术培训班看到，舞蹈室里的孩子们在老师的指导下，全神贯注地练习基本功。今年12岁的文佳鑫已经在这里连续参加过四期假期舞蹈班培训了。她认真地练习着每一个舞蹈动作，享受着舞蹈带来的乐趣。文佳鑫说：“去年在这个舞蹈班里，我学到了很多，成长了很多。今年继续报了

这个舞蹈班，希望能学到更多的舞蹈知识。我平常也喜欢跳舞，老师教得特别认真，只要我跳错了，老师就会细心指导。我和小伙伴在这儿一起跳舞很开心，也让我的这个假期生活很精彩。”

书法老师正在给孩子们讲授书写毛笔字的要领，孩子们认真听讲、专心习字。素描课堂、国画课堂也坐满了学习的孩子们。这里成了孩子们培养特长的好去处。不同年龄段的孩子可以根据自己的兴趣爱好选择公益培训课程，在假期里提升自己。素描班学员赵宗青说：“这两年，老师给我教了很多的素描知识，我的技能也提高了不少。我平时比较喜欢画人物五官和一些

学生们正在国画课堂认真上课。

记者 管晓静 摄

图形。在这里不仅得到了老师的指导，还认识了许多和我一样喜欢画画的小朋友，我们可以一起学习聊天，特别开心。”

一个个公益培训班，让市文化馆成为培养孩子兴趣爱好、开发心智、收获快乐的精神乐园。孩子们在玩中学习、在乐中成长，愉快地度过缤纷多彩的暑假，也让家长们省心、省钱。学员家长齐春英说：“我家孩子今年8岁了，想让孩子在暑假期间学学画画，丰富一下暑假生活。在这里学习不仅老师很专业、教得好，而且是免费学习，给我们减轻了经济压力。”

公益课课程设置种类丰富、内容贴近学生实际，市文化馆根据报名情况灵活设置课程内容，保证每个学生都能选到自己感兴趣的课程。此外，部分课程采用“一对一”的辅导方式，确保每个孩子都能有所收获。文化馆美术老师马月兰说：“今年暑期总共招了100多个学生，开了6个班，每个班基本上都报满了，写字班的孩子稍微多一点。从2015年开始举办公益课堂以来，每年定期举办四期，每次通知发出去以后，不到一周就基本上报满了，挺受家长和学生欢迎的。”

本报讯（记者 汤红红）今年以来，市人社局积极推行门诊特殊病慢性病认定新模式，不断优化门诊特殊病慢性病申报认定服务，变定时限办为随时可办，真正做到便民利民，提高医保服务效能。截至目前，门诊特殊病慢性病的院端办理人数已经达到了400余人。

推行“互联网+医保”，解决慢性病门诊待遇申报资料由医院和医保部门人工传递不便的问题。同时，依托青海省医疗保障信息平台，由具有认定资格的定点医院按照待遇认定标准和程序开展医疗鉴定，完整填写门诊特殊病慢性病待遇认定表并将参保人员待遇认定所需相关影像资料上传至医疗保障信息系统，经确认后参保人员即可享受相应待遇，无需再到医保经办机构进行审核确认，极大地节省了时间和精力。

加强政策宣传解读，加大窗口经办人员培训力度，提升服务意识和业务技能，确保操作流程公开透明。申报材料上传至医保信息系统后，在规定时间内回复结果，确保参保患者待遇认定的公平性、统一性和及时性。同时，针对电话咨询和线下办理的群众，及时公布门诊特殊病慢性病咨询热线，对于材料不齐全或不符合条件的予以一次性告知，不断提升群众办事服务体验。

充分利用医疗机构服务优势，优化服务流程，将门诊特殊病慢性病认定事项由三级定点医疗机构下放至全市二级及以上定点医疗机构办理，将服务延伸到第一线和最前沿，实现医保业务院端可办、就近能办，减少群众在医院和医保经办机构来回跑的情况，切实为人民群众提供便捷高效的医疗保障服务。

市人社局推行门诊特殊病慢性病认定新模式